



侨

12月18日上午,由厦门市侨联、翔安区人民政府主办,厦门市侨商会、翔安区侨联、翔安区招商办承办的“侨联四海业聚翔安”侨商侨领产城融合对接会在翔安区举行。

翔安区委副书记、区长沈晓文,厦门市侨联副主席杜瑞田,翔安区委副书记吴扬帆,区委常委、副区长王永欣,副区长徐得志,市侨商会会长、厦门金日制药(中国)有限公司总裁李冠华,市侨商会执行会长、厦门汇景集团有限公司总裁庄顺茂,市侨商会监事长、厦门市欧立通电子科技开发有限公司董

# 侨联四海业聚翔安

## 侨商侨领产城融合对接会举行

董事长吴端龙,加拿大多伦多华人团体联合总会主席、加拿大五洲国际贸易有限公司董事长翁国宁,南美洲闽南同乡联谊总会名誉会长、上海融锦投资集团有限公司董事长林宝明,新西兰厦门联谊会暨商会名誉会长、厦门塔斯曼生物工程有限公司董事长卢绍基,以及来自翔安区各直属局(办)、市侨商会和海外华侨华人社团厦门

联络总部等的50余位海内外侨商侨领代表参加活动。

活动期间,企业家们实地考察了翔安奥林匹克中心、白海豚游泳馆、国际博览中心等重点项目,详细了解了翔安区在城市建设和发展方面的规划与成就。

对接会上,沈晓文向与会侨商介绍了区域发展概况,重点阐述了翔安区在产业集聚、

创新平台、城市功能等方面的优势。他表示,翔安区拥有全市最多的土地空间资源,更是国家级科研创新平台的集聚之地,欢迎广大海内外侨商积极参与翔安区建设,共享发展机遇。

杜瑞田表示,热忱欢迎广大侨商侨领走进翔安、投资翔安、扎根翔安,将资金、技术、人脉、国际视野等方面的独特优势,与翔安蓬勃的发展需求

和坚实的产业体系精准对接。厦门市侨联将始终与大家并肩同行,持续优化为侨服务,协调解决项目落地、生产经营中面对的各类问题,为大家创新创业保驾护航。

在随后召开的座谈交流会上,与会侨商侨领与翔安区相关部门主要领导进行了深入座谈,就深化投资合作、优化营商环境等进行了充分交流,并举行了厦门市侨商会招商联络点授牌仪式及合作项目签约仪式。(林硕)



扫码看视频

## 厦门大学侨联开展新侨与科创专题调研

日前,厦门大学侨联、闽侨智库跨学科融合的办学理念与现代化科研环境。

在宁波海曙区,考察团先后调研宁波广科新材料有限公司和寰采星科技(宁波)有限公司。企业负责人分别介绍了硅基储能材料领域的研发成果、高端显示材料的技术突破与市场前景,展现了新侨人才在科技创业中的创新活力。考察团专家结合学科优势,就技术研发、产业链协同等提出建议,并探讨校企共建研发平台的可能性。在海曙区“侨胞之家”,考察团详细了解其服务侨胞、凝聚侨力的创新举措,包括侨情数

据库建设、侨企孵化支持、文化交流活动等。双方就高校智库与基层侨联资源共享、侨情调研合作等达成初步共识。

此次调研通过走访高校、侨企与基层侨联组织,深化了厦门大学侨联对浙江新侨群体在科技创新、产业升级中作用的认识,也为探索“地方侨联+高校侨联+校友会”三方联动机制提供了新思路。未来,厦门大学侨联将继续发挥智库与人才优势,推动侨务工作与区域发展深度融合,为服务新侨创新创业、助力地方高质量发展贡献高校智慧。(王骥洲)



## 侨青同行焕新彩 联谊交流筑未来

12月13日,厦门市侨联青委会与集美区侨乡经济促进会青委会联谊交流活动举行,新生代侨界青年齐聚一堂,以“侨青同行·集美共话”为主题,共叙合作愿景,共谋发展新机。

与会人员先后参观了集美区侨促会、集美区国际合作中心、集美新城体验馆和环杏林湾绿道。大家在交流会上畅所欲言,深入分享工作体会、品牌活动以及创新创业、社会参

与等方面的思考与实践,为青委会注入新活力。

厦门市侨联副主席杜瑞田表示,侨界青年是侨联组织的中坚力量和生力军。侨青组织要深化侨务资源融合共享,在联谊联络、招商引资、招才引智、服务侨胞侨企、弘扬中华文化、参与社会建设等方面主动作为。他希望市侨联青委会与集美区侨促会青委会进一步加强合

作,交流互鉴,共同发力。

本次活动以“座谈交流+实地考察”的形式,成功搭建了市、区两级侨界青年组织深度对话与务实合作的平台。活动通过面对面的思想碰撞与实地走访的亲身体验,不仅有效促进了青年委员之间的联谊互动,增强了归属感与凝聚力,更为未来整合侨界青年资源,助力厦门、集美高质量发展探索了路径、凝聚了共识。(兰云丝)

## 集美区侨联召开九届六次主席扩大会议

12月17日,集美区侨联九届六次主席(扩大)会议在集美侨联大厦召开。集美区侨联主席陈群英主持会议并作工作部署。

会议组织与会人员集体学习党的二十大精神、《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》及《习近平谈治国理政》第五卷,切实把思想和行动统一到上级决策部署上来。

2025年以来,集美区侨联始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大及二十届历次全会精神、习近平总书记关于侨务工作的重要论述,锚定“凝侨心、聚侨智、护侨益、汇侨力”核心使命,各项工作取得扎实成效:聚焦侨界急难愁盼,做实做优为侨服务保障,让“娘家人”温暖直抵人心;深化海内外联谊联络,以“嘉庚风·中华情”为纽带传播

嘉庚精神,厚植侨界家国情怀;立足侨力资源优势,搭建经贸合作桥梁,为集美高质量发展注入侨界动能;强化参政议政职能,精准传递侨界心声,助力基层治理提质增效;夯实组织建设基础,健全工作机制,提升侨联履职能力。

展望2026年,区侨联将持续深化“党建带侨建”工作机制,牢牢把握集美侨乡特色,在三方面重点发力:一是持续发挥“侨”的独特优势,推动侨务工作与区域发展大局深度融合;二是持续创新侨务实践载体,丰富文化交流与为侨服务形式,让“嘉庚精神”在新时代焕发新生;三是持续加强自身建设,锻造高素质侨联队伍,全力将侨联打造成为侨胞信得过、靠得住、离不开的“温暖之家”,为集美区经济社会发展开拓侨务工作新局面、贡献更多侨界力量。(王昌泽 黄桂英)

## 华侨大学举办2025年境外校友会负责人研习活动

近期,华侨大学在泉州、厦门、北京三地组织开展2025年境外校友会负责人系列研习活动,共有来自美国、加拿大、澳大利亚、日本、西班牙、马来西亚、菲律宾、泰国、柬埔寨、缅甸及中国港澳台地区的校友会负责人共65人次参加。

华侨大学校长吴剑平参加校友

座谈会时,围绕“家、国、情、怀”四个关键词,阐述了母校与校友间的情

感纽带,希望海内外校友深入了解

国情国史,增进国家认同、民族认同、文化认同、政治认同,携手共圆中国梦。他指出,华侨大学是校友永远的精神家园,学校发展离不开校友的持续支持,希望各地校友会将进一步完善组织功能,加强母校联系,搭建合作平台,将校友成长与母校发展紧密结合起来,为促进文明交流互鉴、构建人类命运共同体贡献

积极力量。

据悉,此次系列研习活动通过专题授课、国情考察、校友座谈等多种形式展开。参与学员在泉州听取了专题讲座;在厦门参观陈嘉庚纪念馆、观看抗战电影;在北京走访卢沟桥、抗日战争纪念馆、北大红楼等爱国主义教育基地,参访科大讯飞,赴国务院侨办座谈,并与北京校友会骨干座谈交流。(黄柳澄 卢玉)

## 厦门市金联召开八届六次理事(扩大)会议

精神,积极发挥“以金联台、以金促台”优势和作用,加强思想政治引领、推动两岸交流融合、用心打造金胞之家、主动服务中心大局,着力提升工作质效,为厦门高质量发展贡献金联力量。2026年,市金联将坚持正确政治方向,紧扣“十五五”规划实施开局起步,促进两岸金胞交流交往,增进两岸金胞亲情福祉,助力推动厦金率先融合,打造厦金“同城生活圈”。

厦门市金联会长谢国勇表示,市

金联要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇争先,持续发挥金联桥梁纽带作用,积极探索两岸融合发展新路,扩大“朋友圈”、画好“同心圆”,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出新的贡献。(市金联)

## 厦门市台联组织台青代表参访交流

地考察等形式,深入了解厦门市优良的营商环境以及厦门在支持台青就业创业、台胞子女教育、台胞置业安居等方面的务实举措与便利政策。

参访团实地走访了厦门国际博

览中心、翔安国际机场、厦金大桥等地,切身感受厦金同城化发展的蓬勃脉动与融合前景。还与在厦台胞、台青代表开展了座谈交流,就在厦就业创业政策、市场机遇、在厦生活经历等议题进行探讨,进一步凝聚了共识,增强了台青来厦门扎根发展、共建共享的信心。(市台联)

侨联系统工作创新案例。

会上,鹭江街道侨联、滨海街道侨联、区侨联青委会分享了组织建设的经验,探讨侨联工作的新路径、新方法,交流互鉴促提升,激活基层“侨”动力。

下一步,思明区侨联将充分发挥凝侨心汇侨智聚侨力的作用,引导广大归侨侨眷和海外侨胞,在助力思明区高质量发展中展现侨界担当作为。(俞杰)

## 思明区侨联十届二次全委会召开

12月15日,思明区侨联十届二次全委会举行。会议由思明区侨联主席吕强主持。会议审议通过了思明区侨联十届二次全委会工作报告。

过去的一年,思明区侨联获评全国侨联系统基层组织及“侨胞之家”典型选树单位,荣获2024年度全省侨联系统信息工作先进集体一等奖,“打造中山路‘侨批展厅’树立文化地标”获得全市